

综合新闻

小村庄 大梦想

中国重汽派驻济阳区曲堤镇王元气村第一书记黄栋梁扶贫记

“别看他年轻,可是俺们村的大恩人啊!原来,我们村穷,没人愿意来。现在,我们村干净了,村民富裕了,生活越来越好了!这都亏了黄书记啊!”贫困户王芝祥的话代表了全体村民的心声。

村民说的黄书记,就是中国重汽派驻济阳区曲堤镇王元气村第一书记黄栋梁。2017年4月,他放弃省城优越的条件,不顾年幼体弱的两个孩子,舍小家顾大家,来到王元气村担任第一书记。两年来,他不忘初心、牢记使命,充分发挥自身优势,把先进的企业管理理念融入党的精准扶贫事业,不断创新思路,走出了一条颇具特色的脱贫攻坚之路。

对症下药 党建是根本

黄栋梁认为,无论是解决当前贫困问题,还是实现乡村振兴,抓党建是根本,是关键。长期以来,村里事务没人管,歪风邪气不敢管,闲事小事不愿管,党员不愿起模范带头作用,党支部没有号召力。从根本上讲,是因为党建抓的不够严、不够牢。

找到了病根,关键还要对症下药。黄栋梁清晰地记得,第一次召开党员会议,时间超过了半小时,党员才来了不到一半。为了解决这个问题,他订做了30个保温水杯,给按时参加会议、积极传播正能量的党员发放。这一招还挺管用,慢慢地,人就齐了。

人齐只是第一步,关键还是心齐。黄栋梁趁热打铁,先后带领党员干部外出学习8次,到革命教育基地锤炼党性、到发达地区



感受差距、到农业基地、先进示范村参观学习,用开放的理念冲击党员干部的思想,用文明的力量唤起他们干事创业的热情,逐步解决“想不想干”、“愿不愿干”的问题。

解决了“想干”的问题,还有“怎么干”、“谁来干”的问题。王元气村有4大家族,历史矛盾突出,情况错综复杂,党员也难免要分成几派。黄栋梁不回避、不妥协,在发展中解决矛盾,把思想逐步统一到村集体事务和经济发展上来。

通过换届选举,被黄栋梁点燃心中激情的王堂林成了这个村的新任支部书记。58岁的王堂林是个大种植能手,为了光伏发电项目的落地,他主动拆除了自家的14间房屋;为了建设垄夫田园综合体,他说服老伴贡献出自家的土地和大棚;为了迎接游客,他每天天不亮就起来带头打扫卫生……他常说的一句话就是:“我吃点亏没啥,只要村子好了就

行。”在王堂林的带领下,村党支部成立了“党员突击队”,打破家族隔阂,把想干事、能干事的年轻党员组织起来,带头建设生活用水泵站和党员卫生示范区,对5000米大街小巷全部进行硬化,对3200米大棚区生产路全部进行修整,对全村1500米排水沟重新修建。就是在这一锹一锄、一锤一斧中,全村党员干部的激情与活力被全部激发出来,队伍凝聚力明显增强,村民们纷纷为党员干部竖起了大拇指。

创新思路 脱贫致富是关键

精准脱贫,脱贫是目标,精准是义。初到王元气村,村里共有贫困户26户,大都是老弱病残,脱贫难度大。黄栋梁充分发挥党支部这一核心作用,制定了“特色扶贫小院、扶贫公益岗、孝善扶贫、教育扶贫、危房改造、兜底分红”等6项扶贫措施,组成“1+6”精准脱贫方案。

(下转第三版)



人武部

举行“传承红色基因、担当强军重任”主题祭奠活动



本报讯 为响应习主席“崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄”号召,清明节当天,区人武部、区退役军人事务局在济阳烈士陵园举行“传承红色基因、担当强军重任”主题祭奠活动,缅怀先烈,祭奠英魂,重温入党誓词,赓续战斗精神。人武部干部、文职人员、职工、街镇专武干部、民兵连官兵和退役军人事务局人员共70余人参加了活动。

誓言献忠诚,鲜花慰英魂。祭奠仪式开始,全体肃立,奏唱《中华人民共和国国歌》,民兵连应声排战士向先烈们敬献了花圈。全体人员肃穆伫立,脱帽向革命先

烈默哀致礼一分钟,追忆“中华民族的脊梁”,深情缅怀革命先烈。面向鲜红的党旗,全体人员高举右手庄严宣誓,发出了“随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!”的铿锵誓言。

人武部部长荣光表示:我们通过组织祭奠活动,激励大家传承先烈遗志,不断强化责任感、使命感。人武部全体人员在参加活动后表示,一定要弘扬革命英烈不怕牺牲、不怕吃苦、勇于奉献的优良传统,加强学习,干好本职工作,为国防动员、军民融合发展等发展建设作出贡献。

(钟雁仪)

垛石镇

前刘村喜迎桃花盛开



本报讯 人间四月,春暖花开。近日,垛石镇前刘村在本村桃园里举办文艺演出活动,喜迎桃花盛开。

活动现场人头攒动,欢歌笑语,周边群众扶老携幼纷纷赶来踏青赏春、观看演出。文艺演出除了有深受群众喜爱的广场舞之外,还有民间艺人带来的吹打乐、旱船、小丑、戏曲等表演,精彩的演出博得了现场观众的阵阵掌声。

据了解,前刘村是区级美丽乡村,近年来该村以美丽乡村建设为依托,注重基础设施改造提升、文明行为教育引导

和文化活动策划举办,不断丰富群众精神文化生活,大力培育乡风文明,让乡村环境美起来,乡风民风好起来,村民素质高起来。

为办好此次文艺演出,该村“两委”班子积极筹备,设立综合组、导演组、摄像组和后勤组,编排的活动丰富多彩、灵活多样,为本村及周边村群众呈现了丰富的文化大餐。活动当天,群众有的欣赏美景,有的观看演出,有的拍照留念,共同沐浴在美丽的春色之中。

(王雪)

我区首批机构改革涉改单位档案移交进馆

本报讯 近日,原区林业局、原区物价局、原区园林局、原区农机局将本单位所有保管期限为永久、长期、30年的档案整体向区档案馆移交,其中包括文书档案、电子档案,合计2341件。这是全区机构改革中档案移交进馆工作开展以来,区档案馆接收的首批移交档案。

原区林业局、原区物价局、原区园林局、原区农机局等单位领导高度重视档案移交进馆工作,认真贯彻落实相关通知,根据本单位档案工作实际,提前制订工作计划,及时落实职责到人,拨出专项经费,加班加点,认真负责做好原机关档案的清点、整理和移交工作,为全区机构改革中档案移交进馆工作作出了示范。

为认真贯彻落实区委、区政府指示精神,区档案馆、区档案馆正全力以赴推进机构改革档案工作,各相关单位也在认真落实经费、人员,按照进馆档案标准与规范,加快整理,力争按照要求,按时保质完成档案移交进馆任务,确保在机构改革中做到档案不散不乱、完整齐全,为全区机构改革顺利进行保驾护航。

(冯玉静)

城市管理局

开展重温入党誓词宣誓活动

本报讯 “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”庄严的宣誓声回荡在济阳第一个党支部旧址—史家寺村的上空。近日,区城市管理局开展“我们的节日·清明”主题活动,党员干部踏寻红色遗迹,缅怀革命先烈,面对党旗重温入党誓词,进一步增强了党员荣誉感和使命感,坚定了为理想奋斗终生的崇高信念,激发了广大党员的奋斗精神和工作热情。

宣誓活动结束后,全体党员参观了党支部旧址,一张图片,一架纺车,一段文字,一幅幅波澜壮阔的历史画卷让全体党员重温了革命先烈走过的那段峥嵘岁月,真切体会到了中国革命的艰难和辉煌,深切感受到了革命先烈敢于斗争、不怕牺牲的英勇革命精神。大家一致表示,重温入党誓词更加坚定了入党初心,他们将牢记向党和人民许下的承诺,在以后的学习、工作中要率先垂范,以实际行动来实践自己的誓言。

(通讯员)

发改局

开展“送政策进企业”活动

本报讯 近日,区发改局组织开展送政策进企业活动。区发改局围绕国家、省、市、区关于支持实体经济、新旧动能转换重大工程、科技创新服务、民营经济高质量发展、总部经济等方面政策,精心印制《新旧动能转换及实体经济发展政策汇编》,并会同统战、投促、各镇(街道)等部门将政策资料送到企业手中,同时做好政策宣传解读,指导辖区企业用足用好用活政策。

(通讯员)

太平街道

“自查自纠”推动基层党建水平提升

本报讯 今年以来,太平街道按照市委组织部《关于开展农村党建基础工作自查自纠的通知》的要求,积极开展自查自纠,认真查摆解决突出问题,坚持立行立改、边查边改,推动基层党建工作上台阶、新水平。

思想认识到位,街道多次召开党建工作推进会,学习传达上级文件精神,统一思想,提高认识,落实责任,传导压力。能力提升到位,为改善村党务工作者业务能力不精这一短板,街道为每个村选派了党建“指导员”,以机关干部包村的形式,指导村开展党建工作,进一步规范“三会一课”、主题党日、组织生活会、民主评议党员等活动。督查整改到位,街道下发了《太平街道农村党建基础工作自查自纠统计表》和《农村党建基础工作自查自纠工作整改标准》,为确保自查自纠落到实处,街道分管负责人、党群工作室工作人员深入各村,以“四不两直”方式检查农村党建基础工作自查自纠,对照农村党建基础工作自查自纠统计表,现场指出各村存在的问题,并要求限时整改。

(常公平)

济北街道

24小时巡查防火于未“燃”

本报讯 清明节期间,为预防辖区群众上坟祭扫高峰期发生意外火灾,济北街道通过“思想引导、加大宣传、一线督导”等综合举措,严防火灾发生。

工作中,济北街道结合群众安全意识淡薄、拆迁村旧址多、防控难度大等特点,召开专题会议,制定工作方案,按照“宣传在先、人员到位、监管有效”的工作思路,通过微信公众号向各社区(管区)、村居群众宣传近期国内几起重大火灾事故的惨痛教训和消防安全工作形势,坚持疏堵结合的原则,积极引导村民采取集中祭奠、网上祭奠、植树纪念等祭扫形式,推动绿色祭祀、文明祭祀,安全祭祀新风尚,严控祭扫用火,杜绝零散火源。同时,要求各村居干部合理分配人员,携带灭火工具,对村居内外重点部位开展24小时不间断巡查,切实做到有火即来、来之能灭、灭之彻底,有效促进辖区村居火灾防控长效机制的不断完善。

(武庆富)

曲堤镇

抓好火源管控 严防火灾发生

本报讯 近日,曲堤镇工作人员在各村检查森林防火工作,并向当地村民们宣传相关防火规定。

为做好清明节期间的森林防火工作,曲堤镇日前组织了管区书记召开专题工作会,对节日期间的森林防火工作进行安排部署,特别要求广大干部要充分利用手机短信、微信工作群、安全宣传车等多种形式,多渠道加强宣传动员,积极引导广大群众大力抵制陈规陋习和封建迷信活动,自觉采取敬献鲜花、祭拜等无烟方式缅怀故人,大力弘扬文明祭祀的新时代社会新风尚。据统计,共发送短信200余条,张贴公告60份,发放宣传资料200余份。此外,节日期间,曲堤镇对巡山守卡人员到岗到位和履职情况、管区干部值班情况开展督查暗访,做到火情早发现、早报告、早处理,切实筑牢“森林防火墙”。

(姜晓静)

我区24支队伍参加“台北唛田杯”五人足球赛

“台北唛田杯”2019赛季济阳区五人制足球赛开幕式举办

本报讯 4月7日,由长隆文化传媒有限公司主办,济南北足球协会承办,济南市济阳区济北公园管理中心协办的“台北唛田杯”2019赛季济阳区五人制足球赛开幕式在全民健身公园足球场举办。济南北足球协会总经理黄家友,鲁能泰山队队员耿玉杰,鲁能巴西青训队员曾玉明,橘红火焰球迷协会会长鞠勇,济北足球协会会长周德华参加活动。

当天,抽签实行种子球队制度,在参加报名具有两只球队及两只球队以上的俱乐部中产生一名种子球队落位到组的第一档球队。同时该俱乐部的另外一只球队或者另外两只球队自动到另外半区。

开幕式结束后,伴随着热烈的掌声,紧张、激烈的比赛开始了。只见队员们个个精神抖擞,绿茵场上你追我赶,潇洒帅气的进球瞬间引得现场观众一片欢呼与喝彩。



据悉,本次比赛历时两个月左右,比赛日期为即日起的每周六、周日,地点全民健身公园足球场。此次比赛共吸引长隆天锐足球队、唛田FC足球队、纽斯FC足球队、天恒足球队、火狼足球队、延安教育足球队、万腾足球队、山东润豪环保工程足球队、老男孩足球队、忆青春足球队、明木棠足球队、万事达足球队、太平宝足球队、兄弟连足球队、绿之润足球队、济阳职专足球队、澄波湖FC

足球队、荣华砂浆足球队、众旺学校足球队、铁杆足球队、济阳圆通速递足球队、大安凯源足球队、北城青年足球队、孙耿新日动能足球队24支队伍参加。根据赛程安排,比赛先分为6个小组进行小组单循环赛,成绩最好的16支球队进入淘汰赛,淘汰赛采用主客场胜负方式进行。这场比赛中,24支队伍将带来激烈、精彩的赛场角逐,演绎勇争一流的足球梦想。

(刘妹琪)

文明卫生健康你我他 和谐社会幸福千万家